

京津冀鲁名医大咖共议肺癌精准治疗

为提升德州市肺癌放射治疗水平,规范肺癌的综合治疗策略,延长肺癌患者的生存期,提高肺癌病人的生活质量,9月17日,德州市“泛京津冀肺癌放疗论坛”学术活动在柳湖书院隆重举办。来自京津冀鲁四省市的200名专家学者参与了论坛共议肺癌精准治疗。

据了解,本次活动由北京市、天津市、河北省三地医学会放射治疗学分会联合主办,由德州市第二人民医院承办。会议邀请发言的知名专家包括:中华医学会放射治疗分会候任主任委员中科院肿瘤医院

副院长王绿化教授,中国抗癌协会放射治疗专委会候任主任委员天津医科大学肿瘤医院院长王平教授,山东省医师协会放射治疗医师分会主任委员山东省肿瘤医院副院长李宝生教授等8位全国顶级业内专家,这些专家学者结合自身多年的经验,以深入浅出的方式,向前来聆听学习的医生们奉送了一场精彩演讲,论坛紧紧围绕“聚焦精准医学,规范临床诊疗与防控”主题,资深专家们共议肺癌领域的新观念与新动态。

天津医科大学肿瘤医院院长王平教授做了题为《精

医学背景下肿瘤放射治疗的发展方向》的学术报告,并提出,放射治疗正从“物理精准”向“生物精准”进行转变,而“生物精准”的核心在于关注肿瘤本身的生物学行为。中国医学科学院肿瘤医院副院长王绿化教授做了题为《小细胞肺癌放射治疗面临的机遇与挑战》,他表示,肺癌的精准治疗,一是需要先进的分子生物学检测的结果,靶向治疗的应用,更需要应用传统的治疗手段,进行多学科的综合治疗。对每位病人制定一个切实、合理的量体裁衣的治疗方案,才能得到最佳的治疗效果。

河北省医学会放射治疗分会主委祝淑钗专家表示,保护肺部健康首先要戒烟,其次要远离放射物,第三,多吃富含胡萝卜素、维生素C、维生素E、叶酸等营养元素的蔬菜和水果,以及有利肺部健康的食物,第四要保持规律的生活习惯,最后要每年定期体检。

据了解,2015年10月,德州市第二人民医院成为天津市肿瘤医院分院,实现了两院

肿瘤学科“一对一”帮扶发展,极大地促进全市的肿瘤学科建设、人才队伍培养和技术服务提升。本次论坛主旨是汇聚京津冀鲁四地顶级专家,为业界同仁搭建交流与合作的平台,传播“精准放疗”新思路,倡导肺癌规范化治疗新理念。论坛的成功举办对德州肺癌放疗技术发展、肿瘤医学高地建设将产生积极推动作用。

(贺莹莹 任天瑜)



德州市第二人民医院
THE SECOND PEOPLE HOSPITAL OF DEZHOU



市人民医院南丁格尔志愿服务队开展“儿童学急救、急救为儿童”主题宣传活动

9月10日是第17个“世界急救日”,主题是“儿童学急救、急救为儿童”。为普及儿童急救知识及技能,把儿童生命健康安全教育和急救日活动结合起来,宣传和推动红十字救护工作,9月9日,德州市人民医院南丁格尔志愿服务队在儿科病房组织开展了“儿童学急救、急救为儿童”主题宣传活动。

此次活动共选派10余名志愿者参加,德州市人民医院副院长刘金叶亲临活动现场。活动中,志愿者采取图文并茂

的PPT讲座,现场演示及实际操作相结合的灵活方式,为在座的家长及孩子讲解了婴儿与儿童气道异物梗阻的急救方法、心肺复苏技术及意外伤害常用包扎技术等,引起了他们浓厚的学习兴趣,积极参与互动,志愿者手把手教家长及孩子们心肺复苏、外伤包扎等各种急救操作方法,大家纷纷表示内容实用有效,并将学到的急救知识及技能与其他家



长共同分享。

本次活动持续约3小时,培训人员达50余人。志愿者们耐心的讲解和实训,受到家长和孩子们的一致好评,收到了良好的社会效果。(李梦娇)

市立医院在全市医师岗位技能竞赛中喜获佳绩

9月9日,市卫生计生委与市总工会联合举办了2016年德州市改善医疗服务暨医师岗位技能大赛。技能大赛为临床医师岗位,含内科、儿科、妇产科三个专业。经初赛、各县(市、区)及市直单位选拔赛,最终46名来自全市各级各类医疗卫生机构从事内科、儿科、妇产科临床诊疗工作,并具备执业医师资格的专业技术人员参加了决赛。

在此次比赛中,市立医院普内科主治医师李哲芳、儿科主治医师褚恩峰经过激烈的角逐,通过基本理论考试和实践技能考核,以精湛

的技术和突出的表现,获得了骄人的成绩,其中李哲芳获内科组个人一等奖,褚恩峰获得儿科专业组三等奖,李哲芳作为内科个人排名第一还将参与组成市级代表队参加省级比赛。

比赛除了理论考试,还包括“真枪实弹”的技能操作“大比武”,其中技能操作采取设备、标准化病人模拟操作形式,内容涵盖专业基本操作技能,规范诊疗、医患沟通、人文关怀等。通过比赛,提高了医院医师的服务质量、临床技能操作水平和基础理论水平。(齐珊珊)

她们陪70名“中秋宝宝”过节

随着二胎政策的放开,德州市妇幼保健院每天都有二十多个新生命诞生,其中二胎占比6成。记者了解到,中秋节期间,该院共有70名新生儿诞生,且母子平安全部顺利。

9月18日下午,德州市妇幼保健院二楼产房不断有病床推进推出,伴随着婴儿的啼哭,陪产家属脸上露出美美的笑。产房护士长梁金兰告诉记者,中秋节期间,顺产婴儿共有40名,刨宫产儿30名。“9月17日上午10时55分一产妇出现胎盘早

剥现象,我们及时发现并迅速反应,最终5分钟将宝宝成功娩出。”梁金兰说,二胎政策的放开,高龄产妇随之增加,她几乎每个月都会接到胎盘早剥产妇,而只有医生迅速反应才能保证母婴安全。

因为医护工作的特殊性,在梁金兰的眼中是没有节假日概念的。和她一样,牺牲节假日值班的还有很多位同事,他们不单单奉献着自己的青春,就连节假日也难以与家人团聚。

在德州市妇幼保健院6楼新生儿重症监

护室,责任护士李悦正在为13号床的婴儿喂食。“30周零3天就从妈妈肚里出来了,而且还是双胞胎,小的只有1000克,来新生儿重症监护室已24天了,现在情况已有好转。”李悦说,起初双胞胎姐妹无喂食反应,还经常出现呼吸暂停状况,她必须时刻守在她们身旁,及时做足底和后背刺激,另外为其清洗口腔、肚脐并每隔两个小时进行喂食,“小宝宝能一天天好转,就是我做的最有意义的事”。

(徐良 李红)

市妇幼获全市急危重症产妇救治技能竞赛一等奖

近日,德州市总工会、市卫计委、市医务工会联合举办全市急危重症孕产妇救治技能竞赛,德州市妇幼保健院所派队伍荣获团体一等奖,同时,产科护士陈伟,产科主治医师罗晓华,产科助产师王建英分别荣获个人一、二、三等奖。

个人一等奖得主陈伟产科从业四年,每天要护理十几个孕产妇,宣教、护理、治疗……一系列繁琐工作她都做到有条不紊。“为保证母子平安,我们必须做好每个细节,面对突发状况,必须沉着冷静快

速反应。”陈伟说,岗位上的定期培训,加上理论与实践的考试,让她能在比赛中发挥较高的水平。

个人二等奖得主罗晓华是一名产科主治医师,她认为获奖并不意外。“竞赛内容就是我的日常工作。”罗晓华告诉记者,不久前她接到一位产后大出血已致休克的病人,她迅速进入急救状态:呼叫医护人员,联系血库,止血、输血,监测体征……经过三个小时的抢救,最终母婴平安。

个人三等奖得主王建英是一名产科助产师,正如她所说“产

房就是一个急救室”,从医15年已让警惕与严谨成为她的习惯。“生产过程变数很多,我们必须随时严密观察,高度警惕,一旦出现急危重症就迅速反应,严格按照指南进行操作。”

“荣誉是我们医护人员扎实的基本功和工作中丰富技能经验的体现。”德州市妇幼保健院副院长王万玲说,在急危重症产妇的救治工作中,医院严格要求医护人员遵循规范指南操作,同时医院开设急危重症绿色通道,组建专家团队,保障母婴安全。

(徐良 李红)



德州市妇幼保健院
MATERNITY & CHILD CARE CENTER OF DEZHOU



德州曙光泌尿医院
DAWN URINARY SPECIALIST HOSPITAL OF DEZHOU

网址: www.dzsgyy.com



关注扫码

专注男性健康

男性专线
0534

246 1111

院址: 东风中路1338号(汽车总站往东300米路北)